
Лабораторна 
робота № 12

Визначення ККД 
похилої площини



Мета роботи: навчитися визначати 
коєфіцієнт корисної дії похилої площини, 
дослідити від чого залежить ККД при 
підніманні тіла по похилій площині

Використовуйте фото з презентації АБО 
відео https://youtu.be/pkmGApiDGAE 
https://youtu.be/IMbceYR0h-0
   для заповнення таблиць



лінійка;

Прилади і матеріали: 
гладенька дошка 
завдовжки 50 см;

 динамометр; 

набір важків масою 
по 100 г кожний.

дерев’яний  
брусок;



Виконайте 
тренуваль
не 
завдання



Завдання 1. Дослідіть, як залежить ККД 
похилої площини від ваги площини. 
Заповніть таблицю (три досліди)



1. Кінець дошки закріпіть в лапці  штатива так, щоб вона 
утворювала кут 15…20⁰ з горизонтом. Виміряйте довжину 
дошки і висоту закріпленого кінця дошки над поверхнею стола.



2. Виміряйте висоту закріпленого кінця дошки над поверхнею 
стола



3. Виміряйте вагу дерев’яного 
бруска.(Динамометр показує 2Н).



4.  Навантаживши брусок важком масою 100г, покладіть його 
на дошку. До бруска приєднайте динамометр і почніть його 
тягти рівномірно вгору похилою площиною, стежачи за 
показами динамометра. Запишіть до таблиці вагу бруска з 
важком і силу тяги. (Динамометр показує 1,7 Н)



5. Навантаживши брусок двома важками масою по100г 
повторіть дослід. Запишіть до таблиці вагу бруска з двома 
важками і силу тяги. (Динамометр показує 2,3 Н). 



6. Навантаживши брусок трьома важками масою по100г 
повторіть дослід. Запишіть до таблиці вагу бруска з 
трьома важками і силу тяги. (Динамометр показує 2,8 Н). 



Завдання 2. Дослідіть залежність ККД 
похилої площини від її кута нахилу 
(висоти). Заповніть таблицю (два досліди)

Зробіть висновок, від чого залежить ККД при 
підніманні тіла по похилій площині


